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БІ Б ЛІ О ТЕ КА ДО ПО МА ГАЄ ПО ВІ РИ ТИ В СЕ БЕ

З   ек ра нів те ле ві зо рів, зі шпальт га зет і жу р на лів 
остан нім ча сом лу на ють за кли ки про пе ре гляд 
сприй нят тя су с пі ль с т вом ін ва лі дів як тя га ря для 

сі м’ї та дер жа ви. У ци ві лі зо ва них кра ї нах їх на зи ва ють 
лю дь ми з об ме же ни ми фі зи ч ни ми мо ж ли во с тя ми або з 
осо б ли ви ми по тре ба ми і ба га то ро бить ся для то го, щоб 
як най по в ні ше за до во ль ня ти ці по тре би. 

Се ред лю дей, які пе ре су ва ють ся на ін ва лі д них ві з ках 
або жи вуть з ді а г но зом ДЦП, чи ма ло та ла но ви тих, не пе-
ре сі ч них осо би с то с тей. Зде бі ль шо го во ни ве ли кі кни го-
лю би, то му їх ні ба ть ки, родичі – ча с ті від ві ду ва чі кни го-
збі рень. 

Усе це вра хо ву ють у сво їй ді я ль но с ті пра ців ни ки 
бібліотек Му ка чів сь кої ЦБС За ка р пат сь кої об ла с ті, зо к ре-
ма, обо в’я з ко вою в їхній прак ти ці є та ка фо р ма ро бо ти, як 
кни го но шен ня. 

То му, зви чай но, ко ли до ме не зве р ну ла ся го ло ва 
центру для ін ва лі дів „Фе нікс” М. Да шик з про хан ням на-
да ти ді тям- ві зо ч ни кам при мі щен ня, де б во ни  мо г ли 
ви вча ти ан г лій сь ку мо ву, од ра зу ж по го ди ла ся, хо ча й 
на шим пра ців ни кам до ве ло ся за но си ти ві з ки з ді ть ми на 
ру ках, че рез те, що вхід до бу ді в лі бі б лі о те ки не має па н-
ду сів. Та це і не бу ло ду же об тя ж ли во.

Тре ба бу ло ба чи ти, з яким ен ту зі а з мом ді ти що се ре ди 
при їж джа ли до бі б лі о те ки! Спі л ку ван ня, змі на об ста но в-
ки, роз мо ви на рі в них впли ва ли на них ду же бла го тво р но. 
Окре мі чи та чі на віть від мо ви ли ся від об слу го ву ван ня кни-
гою вдо ма. Ми про во ди ли з ді ть ми кон ку р си, брейн- ри-
н ги, ві к то ри ни, хо ча ін ко ли бу ло не ле г ко, бо для ро бо ти 
з ці єю ка те го рі єю ко ри с ту ва чів по трі б ні спе ці а ль ні знан ня 
і бі ль ше ча су на їх нє об слу го ву ван ня – в га ла с ли вих юр-
бах шви д ких і не по си дю чих шко ля рів ці ді ти гу би ли ся та 
дра ту ва ли ся...

Бли зь ко і до сить три ва лий пе рі од ме ні до ве ло ся за-
йма ти ся лю дь ми „на ві з ках” ще раз, ко ли, ви ко ну ю чи свої 
гро мад сь кі обо в’я з ки, я бу ла ке рі в ни ком гру пи ве те ра нів 
та ін ва лі дів, які оздо ро в лю ва ли ся в мі с це во му са на то рії 
„Си няк”.  То ді, зно ву зі тк ну в шись із про бле мою пе ре су-

ван ня цих лю дей, я да ла со бі сло-
во будь- що об ла ш ту ва ти в біб ліо-
те ці па н ду си, зро би ти все, щоб 
за без пе чи ти її су час ною тех ні кою, аби на бли зи ти та ких 
ко ри с ту ва чів до сві ту книг та ін фо р ма ці ї.

2007 ро ку мі сь кий го ло ва ви ді лив 60 тис. грн. на ре-
монт, по да ру вав 10 ком п’ю те рів та 10 тис. гри вень для при-
дбан ня но вих книг, у т. ч. на еле к т ро нних но сі ях. Те пер на ші 
ко ри с ту ва чі з осо б ли ви ми по тре ба ми мо жуть чи та ти кни ги 
з мо ні то ра і слу ха ти їх у ви ко нан ні ві до мих ак то рів. На при-
клад, є за пи си по езій Т. Ше в че н ка, які чи тає з. а. Укра ї ни 
П. Пан чук; ка зок О. Уай ль да у ви ко нан ні з. а. ар ти с та Укра ї-
ни Б. Ло бо ди; дра ма ти ч них тво рів Ле сі Укра ї н ки у ви ко нан-
ні н. а. Укра ї ни А. Ро го в це вої; «Кай да ше вої сі м’ї» І. Не чуя-
 Ле ви ць ко го у ви ко нан ні О. Сум сь кої та ін.

3 гру д ня цьо го ж ро ку за вдя ки фі нан со вій, і не тіль ки 
фі нан со вій, під три м ці мі сь кої ме рії та її го ло ви в Біб ліо-
те ці бу ло від кри то Ін тер нет- центр, який без пе ре ш ко д но 
мо жуть від ві ду ва ти і лю ди з об ме же ни ми фі зи ч ни ми мо-
ж ли во с тя ми. На від крит ті бу ли при су т ні пе р ші осо би мі с та: 
в/о мі сь ко го го ло ви З. Ле н дєл, за сту п ник мі сь ко го го ло ви 
М. Ла бош, за ві ду ва чі від ді лів міськ ви кон ко му, пред ста-
в ни ки мі сь кої ра ди, ке рі в ни ки стру к тур, що пра цю ють з 
ін ва лі да ми, М. Да шик, М. Бу р ла ка, В. Кон д рош, Л. Ма к-
сю та, О. Ре ву ць ка, го ло ва мі с це во го осе ре д ку То ва ри с т ва 
Чер во но го Хре с та Укра ї ни І. Мі лес, на ча ль ник управ лін ня 
пра ці та со ці а ль но го за хи с ту на се лен ня Д. Поп та ін. І, зви-
чай но, бу ло ба га то тих, для ко го ад мі ні с т ра ція бі б лі о те ки, 
вла с не, й ста ра ла ся, – ді ти та до ро с лі з об ме же ни ми фі-
зи ч ни ми мо ж ли во с тя ми. На за кін чен ня при су т ніх при го с-
ти ли со ло до ща ми, а пра ців ни ки Ін тер нет- це н т ру про ве ли 
го ди ну спі л ку ван ня „По вір у се бе”.

На сту п ним ета пом у на бли жен ні біб ліо те ч них уста нов 
мі с та до лю дей з осо б ли ви ми по тре ба ми є об ла ш ту ван ня 
па н ду сів та за без пе чен ня до сту пу до Ін тер не ту у фі лії № 7 
сі мей но го чи тан ня у ве ли ко му мі к ро ра йо ні Ро с ви го во.           

О. Ста д ник

АРТЕМІВСЬКА МІСЬКА БІБЛІОТЕКА ДЛЯ ДІТЕЙ:
НОВІ ФОРМИ РОБОТИ

Ар те мів сь ка мі сь ка бі б лі о те ка для ді тей, яка 
вхо дить до скла ду Ар те мів сь кої ЦБС (До не-
ць ка об ласть),  за рік об слу го вує май же 6 тис. 

ко ри с ту ва чів, від ві ду ва ність скла дає 42 тис., кни го ви да-
ча – 122 тис. при м. до ку ме н тів.

У сво їй по всяк ден ній ді я ль но с ті кни го збі р ня ви ко ри с то-
вує тра ди цій ні та ін но ва цій ні фо р ми ро бо ти з юни ми чи та-
ча ми. Всьо го за рік про во дить ся по над 150 рі з них за хо дів. З 
2001 ро ку у Біб ліо те ці пра цює Ін тер нет- центр, без ко ш то в но 
для ко ри с ту ва чів рі з них ві ко вих ка те го рій. 

Та най бі ль ше ува ги ко ле к тив (усі пра ців ни ки ма ють 
біб ліо те ч ну осві ту і до свід ро бо ти не ме н ше 15 ро ків) при-
ді ляє за лу чен ню ді тей до чи тан ня, під ви щен ню йо го рі в-
ня, до ся г нен ню то го, що би кни га вхо ди ла в жит тя ди ти ни 

яко мо га ра ні ше і бу ла не від’ єм-
ною йо го ча с ти но ю. 

Од ним із кро ків ста ло за по ча т ку ван ня та кої фо р ми 
ро бо ти, як шкі ль ні ба ть ків сь кі збо ри у Біб ліо те ці. Сьо-
го дні це вже тра ди ці я. А у той час на віть вчи те лі шкіл не 
зо всім ро зу мі ли, на ві що це по трі б но. Те пер та кі збо ри 
зав жди ста ють по ді єю в жит ті кни го збі р ні, шко ли та ро-
дин, адже це од на із мо ж ли во с тей по спі л ку ва ти ся з ба-
ть ка ми на ших чи та чів про кни гу, її роль в жит ті ді тей та 
про те, що по трі б но зна ти і ро би ти, аби ін те рес до дру-
ко ва но го сло ва, мо ви, кни ги зро с тав. 

Збо ри про во дять ся з ба ть ка ми ді тей, які пе ре хо дять 
до п’я то го кла су. Це один із пе рі одів у жит ті уч нів, який 
пси хо ло ги на зи ва ють кри зо вим. То му що у п’я то му кла-

Р. Лахнова


